



УКРАЇНА
ЧЕРНІГІВСЬКА РАЙОННА РАДА
ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

РІШЕННЯ

(двадцять восьма сесія сьомого скликання)

_____ 2019 року
м. Чернігів

Про виконання Програми розвитку
культури і туризму в Чернігівському
районі на 2018 рік

Заслухавши звіт Чернігівської районної державної адміністрації про виконання Програми розвитку культури і туризму в Чернігівському районі на 2018 рік, затвердженої рішенням Чернігівської районної ради від 20.03.2018 р., керуючись пунктом 16 частини 1 статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», районна рада **вирішила:**

звіт Чернігівської районної державної адміністрації про виконання Програми розвитку культури і туризму в Чернігівському районі на 2018 рік, затвердженої рішенням Чернігівської районної ради від 20.03.2018 р., узяти до відома (додається).

Голова районної ради

О.М. Ларченко

Додаток
до рішення Чернігівської
районної ради
_____ 2019 року
«Про виконання Програми
розвитку культури і туризму
в Чернігівському районі
на 2018 рік»

Звіт про виконання Програми розвитку культури і туризму
в Чернігівському районі на 2018 рік

1. Головний розпорядник коштів Програми – відділ культури і туризму Чернігівської районної державної адміністрації Чернігівської області.
2. Відповідальний виконавець Програми – відділ культури і туризму Чернігівської районної державної адміністрації Чернігівської області.
3. «Програма розвитку культури і туризму в Чернігівському районі на 2018 рік», затверджена рішенням двадцять першої сесії сьомого скликання від 20 березня 2018 року.

4. У районі налічується 119 закладів культури: 32 будинки культури, 12 клубів, 17 клубів-бібліотек, 1 центр дозвілля молоді, 54 бібліотеки, Гончарівська школа мистецтв, Михайло-Коцюбинська школа мистецтв та Михайло-Коцюбинський народний історико-краєзнавчий музей.

Станом на кінець 2018 року зі 119 закладів культури на балансі централізованої бухгалтерії відділу культури і туризму ЧРДА перебувають 54 бібліотечних заклади. На балансі сільських рад – 38 клубних закладів, на балансі об'єднаних територіальних громад – 24 клубні заклади, 2 школи мистецтв та народний історико-краєзнавчий музей.

У закладах культури Чернігівського району (без урахування ОТГ) працює 131 особа.

У клубних закладах району, підпорядкованих відділу культури і туризму ЧРДА, 2018 року налічувалося 111 клубних формувань, у них учасників – 652.

У Чернігівському районі почесне звання «народний аматорський» мають п'ять колективів: хорівий колектив «Джерело» Михайло-Коцюбинського селищного будинку культури, хорівий колектив «Полісся» Іванівського будинку культури, хорівий колектив «Любисток» Хмільницького будинку культури, хорівий колектив «Барвінок» Пісківського будинку культури та фольклорно-етнографічний ансамбль «Пряля» Олишівського будинку культури.

На виконання п. 1 заходів Програми щодо збереження мережі закладів культури представники відділу культури і туризму ЧРДА і сектора з питань

містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства ЧРДА здійснили виїзди для обстеження технічного стану будівель Рудківського та Брусилівського будинків культури. Було рекомендовано передбачити кошти на виготовлення проектно-кошторисної документації на ремонт Рудківського будинку культури та проведення експертизи щодо аварійного стану Брусилівського будинку культури. Проте ремонту Рудківського будинку культури не проведено й не виготовлена проектно-кошторисна документація Брусилівського будинку культури, оскільки ці заклади культури перебувають на балансі відповідних сільських рад і фінансуються з місцевих бюджетів.

Також на виконання п. 1 заходів Програми було встановлено лічильники на воду в адміністративному приміщенні відділу культури і туризму Чернігівської районної державної адміністрації на суму 0,8 тис. грн. (кошти загального фонду районного бюджету).

На виконання п. 2 заходів Програми стосовно покращення матеріально-технічної бази закладів культури придбали баян для Хмільницького будинку культури на суму 15,0 тис. грн. (кошти спеціального фонду місцевого бюджету).

Загалом матеріально-технічна база закладів культури протягом 2018 року поповнилася новим сценічним одягом, музичною апаратурою, комп'ютерною технікою, інструментами на загальну суму 362,99 тис. грн.

На виконання п. 3 заходів Програми щодо кадрової політики, поліпшення умов праці та творчої діяльності працівників галузі приділялася увага підвищенню фахового рівня працівників закладів культури. Протягом звітнього періоду 8 працівників клубних закладів району брали участь в обласних семінарах-практикумах для працівників культури згідно з календарним планом Чернігівського обласного центру народної творчості. У Ніжинському училищі культури і мистецтв ім. М. Заньковецької у 2018 році підвищував кваліфікацію 1 бібліотечний працівник.

На виконання п. 4 заходів Програми стосовно організації дозвілля населення і розвитку аматорського мистецтва було проведено такі районні заходи, приурочені державним, календарним і професійним святкам: з нагоди Дня Соборності України; свято Масниці; з нагоди Міжнародного дня прав жінок та миру; тематичний захід з нагоди загальнорайонного тижня Шевченківської книги; з нагоди 73-ї річниці Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні; з нагоди Дня Державного Прапора України та 27-ї річниці незалежності України; з нагоди відзначення 95-річчя утворення Чернігівського району; районний захід, присвячений 75-річчю визволення Чернігівщини від нацистських загарбників; урочисті проводи юнаків до лав Збройних Сил України; з нагоди Всеукраїнського дня працівників культури та майстрів народного мистецтва; з нагоди Дня пам'яті жертв голодоморів.

На проведення цих заходів у 2018 році було витрачено 75,29 тис. грн. (загальний фонд районного бюджету).

На виконання п. 4.3 заходів Програми стосовно забезпечення участі кращих аматорських колективів, окремих виконавців у районних, обласних, всеукраїнських та міжнародних фестивалях, конкурсах організували і провели щорічний районний конкурс молодих виконавців естрадної пісні «Твій шанс», що відбувся 24 червня 2018 року в Павлівському будинку культури. 10 учасників віком від 14 до 17 років продемонстрували вокальні здібності.

Про свою творчу діяльність упродовж року клубні заклади звітують під час районного огляду колективів художньої самодіяльності «З Україною в серці». У листопаді 2018 року в районному огляді продемонстрували виконавську майстерність 37 колективів, 77 окремих виконавців (загалом 312 учасників).

Аматори району брали участь в обласних та всеукраїнських фестивалях, конкурсах. У січні 2018 р. фольклорний ансамбль «Горлиця» Шестовицького будинку культури був учасником етнофестивалю «Де коза ходить, там жито родить» у м. Чернігові. 28 квітня 2018 р. вокальний ансамбль «Берегиня» Седнівського будинку культури брав участь у Всеукраїнському фольклорно-етнографічному фестивалі «Золоті ключі» ім. В.Верховинця у м. Києві та здобув I місце в номінації «вокальні колективи». 29 вересня в смт Седневі на Всеукраїнському літературно-мистецькому святі «Седнівська осінь» були представлені територіальні громади району, виступили колективи художньої самодіяльності Чернігівського та сусідніх районів. Представники Київського центру дозвілля молоді брали участь в обласному конкурсі «А я справжній українець». Солістки Седнівського будинку культури С.Дубинська та В. Вільчинська взяли участь в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «Яскраві діти України-2018».

Протягом 2018 року художні колективи здійснили 52 виїзних концерти до населених пунктів Чернігівського, Куликівського районів та м. Чернігова.

На виконання п. 5 заходів Програми щодо збереження та популяризації нематеріальної культурної спадщини були організовані й проведені виставки майстрів декоративно-ужиткового мистецтва в рамках Всеукраїнського літературно-мистецького свята «Седнівська осінь», з нагоди районного свята Масниці, під час Днів села в територіальних громадах району.

На виконання п. 6 заходів Програми щодо забезпечення діяльності бібліотечних установ Чернігівська районна централізована бібліотечна система у 2018 році отримала 1,9 тис. примірників друкованих видань на суму 130,72 тис. грн. (за рахунок районного бюджету, від обласної універсальної наукової бібліотеки ім. В.Короленка, з обмінного фонду Національної парламентської бібліотеки України; за програмою Міністерства культури «Українська книга»; від обласної універсальної наукової бібліотеки ім. В.Короленка, обласної бібліотеки для юнацтва, обласної бібліотеки для дітей; від благодійників та читачів).

Було передплачено 0,4 тис. примірників періодичних видань на суму 2,3 тис. грн.

Протягом 2018 року районна бібліотека поповнилася власними пошуковими та методичними виданнями: «Бібліотека: пошук, майстерність, співпраця: Чернігівська районна ЦБС»; «Бібліотека – аптека для душі: Київська сільська бібліотека-філія ЦБС»; «Бібліотека – море книг: Пісківська сільська бібліотека-філія ЦБС»; «Бібліотека у громаді: Шибишинівська сільська бібліотека-філія ЦБС»; «Бібліотека – храм духовності: Петрушинська сільська бібліотека-філія ЦБС»; «Дивовижний світ бібліотеки: Чернігівська центральна дитяча бібліотека»; «Дім, де живуть книги: Хмільницька сільська бібліотека-філія ЦБС»; «Долі репресованих земляків. Чернігівський район»; «Життя там, де книги. Відділ обслуговування Чернігівської центральної районної бібліотеки»; «Життя там, де книги. Книги там, де життя: Киселівська сільська бібліотека-філія ЦБС»; «Інформуємо. Плануємо. Радимо. Методичні рекомендації з питань організації роботи бібліотечного закладу у 2019 році»; «Календар знаменних і пам'ятних дат на 2018 рік. Чернігівський район, Гончарівська, Іванівська, Михайло-Коцюбинська об'єднані територіальні громади»; «Світ, що відкриває таємниці: Андріївська сільська бібліотека-філія ЦБС»; «Світлиця пізнання і добра: Трисвятськослобідська сільська бібліотека-філія ЦБС»; «Цей дивовижний світ – бібліотека: Олишівська селищна бібліотека-філія».

На виконання п. 7 заходів Програми щодо охорони культурної та археологічної спадщини у 2018 році тривала робота з оформлення охоронних договорів на об'єкти історико-культурної спадщини. У Чернігівському районі укладено 55 генеральних охоронних договорів на пам'ятки археології, 17 – на об'єкти археології. Також укладено 150 охоронних договорів на частину пам'яток археології, 10 – на частину об'єктів археології. Укладено 156 охоронних договорів на пам'ятки та об'єкти історії, 10 – на пам'ятки та об'єкти монументального мистецтва.

У центрі с. Кувечичі 22 вересня 2018 р. відкрито пам'ятний знак односельцям, спаленим мешканцям села Кувечичі в роки Другої світової війни.

У червні 2018 р. була відкрита меморіальна дошка воїну Армії УНР М.Л. Зінченку в с. Роїще.

У жовтні 2018 р. відкрита меморіальна дошка захиснику рідної землі, сину засновника села Петрушина – Андрію Петруші.

У листопаді 2018 р. відкрита меморіальна дошка почесному громадянину села Петрушина А.Ф. Мартиненку.

У сфері охорони культурної спадщини були здійснені заходи з ремонту таких пам'яток:

- братська могила 5 радянських воїнів, які загинули при звільненні села у вересні 1943 р., і пам'ятний знак 126 воїнам-односельчанам, які загинули в

роки Великої Вітчизняної війни 1941 – 1945 рр. у с. Боровики, – на суму 80,0 тис. грн. (кошти місцевого бюджету сільської ради);

- братська могила радянських воїнів, які загинули у вересні 1941 р. у с. Василева Гута Боровиківської сільської ради, – на суму 28,0 тис. грн. (спонсорські кошти);

- група братських могил радянських воїнів і пам'ятний знак воїнам-односельчанам: братська могила 28 радянських воїнів, які загинули при звільненні села у вересні 1943 р., пам'ятний знак 230 воїнам-односельчанам у с. Дніпровське – на суму 30,0 тис. грн. (спонсорські кошти);

- братська могила 11 радянських воїнів, які загинули у вересні 1943 р., та могила Героя Радянського Союзу Й.А. Конюша у с. Пакуль, ремонтні роботи на суму 122,0 тис. грн., встановлення паркану на суму 15,9 тис. грн. (кошти місцевого бюджету сільської ради);

- братські могили, пам'ятні знаки воїнам-односельчанам, що загинули в роки Великої Вітчизняної війни в селах: с. Анисів – 1,35 тис. грн.; с. Киїнка – 3,0 тис. грн.; с. Кувечичі – 3,0 тис. грн., с. Новий Білоус – 3,0 тис. грн.; с. Серединка – 6,4 тис. грн.; с. Слабин – 1,2 тис. грн.; с. Терехівка – 4,0 тис. грн.; с. Халявин – 3,0 тис. грн.; с. Хмільниця – 2,0 тис. грн., с. Черниш – 5,0 тис. грн.; с. Шестовиця – 0,46 тис. грн. (кошти місцевих бюджетів сільських рад);

- братські могили, пам'ятні знаки воїнам-односельчанам, що загинули в роки Великої Вітчизняної війни в селах: с. Боромики – 5,0 тис. грн.; с. Мохнатин – 2,0 тис. грн.; с. Піски – 1,2 тис. грн.; с. Рудка – 1,0 тис. грн. (спонсорські кошти).

На виконання п. 7.2 заходів Програми у 2018 році було видано туристичний буклет «Історичні пам'ятки Чернігівського району» (150 шт. на суму 10,2 тис. грн. – кошти загального фонду районного бюджету).

З метою розвитку туристичної галузі в Чернігівському районі розробили 10 туристичних маршрутів: «Поїдемо за Десну» (с. Анисів), «Ведильцівська сільська рада», «Запрошує Дніпровське», «Любецький шлях: православні святині Чернігівського району», «Села, обпалені війною...», «Село біля озер» (с. Андріївка), «Запрошує Ладинка», «Запрошує Шибиринівка», «Село над Десною» (с. Шестовиця), «Іванівська сільська рада».

Послуги у сфері сільського зеленого туризму в районі надавали такі господарі: зелена садиба «На Андріївських озерах» (с. Андріївка), міні-готельний комплекс «Компаніс» (с. Смолин), гостьовий комплекс «Дім мисливця» (с. Количівка), садиба «Кінний двір» (с.мт Седнів), комплекс «Дача в Седневі». У с. Снов'янка працює СПА-готель «ШишкіNN».

На виконання п. 7.4 заходів Програми стосовно участі в туристичних форумах 26 червня 2018 р. працівники відділу культури і туризму ЧРДА брали участь у виїзному семінарі для жителів сільської місцевості з питань ведення підприємницької діяльності на тему «Практичні питання розвитку сільського

зеленого туризму в Чернігівській області» в с. Андріївка Чернігівського району.

26 липня 2018 р. у виїзному семінарі для жителів сільської місцевості з питань ведення підприємницької діяльності на тему «Практичні питання розвитку сільського зеленого туризму в Чернігівській області» в с. Олешня Ріпкинського району брав участь провідний методист організаційно-методичного центру при відділі культури і туризму ЧРДА.

Програма розвитку культури і туризму в Чернігівському районі на 2018 рік:

№ з/п	Захід	Головний виконавець та строк виконання заходу	Бюджетні асигнування з урахуванням змін, тис. грн.		Проведені видатки, тис. грн.						Стан виконання заходів (результативні показники виконання програми)							
			у тому числі:		Обласний бюджет	Районний бюджет	Бюджетні сіл, селищ	Кошти небюджетних джерел	Довідково: державний бюджет	усього		Обласний бюджет	Районний бюджет	Бюджетні сіл, селищ	Кошти небюджетних джерел	Довідково: державний бюджет		
1.	Забезпечити збереження мережі закладів культури з урахуванням реальної	Відділ культури і туризму Чернігівської районної державної адміністрації Чернігівської області; Рудківська, Киселівська	96,5	-	7,0	89,5	-	0,8	-	0,8	-	-	-	-	-	продукту	ефективності	якості

6.	Забезпечення діяльності бібліотечних установ	Відділ культури і туризму Чернігівської районної державної адміністрації Чернігівської області, сільські, селищні ради	14,9	-	14,9	-	-	-	-	-	133,02	130,72	0,4	-	-	-	-
7.	Охорона культурної та археологічної спадщини	Відділ культури і туризму Чернігівської районної державної адміністрації Чернігівської області, сільські, селищні ради	18,0	-	18,0	-	-	-	-	10,2	-	-	10,2	-	-	-	-

Начальник відділу культури і туризму
районної державної адміністрації



Т.В. Мірошниченко